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＜学校教育目標＞  
「共感(認め合う心)・探究（学ぶ力）⇒飛躍（社会に貢献する姿勢）」 

○ 基礎学力の定着と自ら学ぶ力の育成         〔知〕 

○ 多様性を認め共感する力の育成            〔徳〕 

○ 生命を尊ぶ健康な心と身体の育成          〔体〕 

○ 様々な他者と関わり合い、社会に貢献する態度の育成 〔公・開〕 
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思いをつなぐ 命をつなぐ 

校 長 市村 美穂子 

 今年度、瀬谷中学校は 80 周年を迎えました。人の場合、80 歳のお祝いは「傘

寿（さんじゅ）」と呼ばれますが、第 1 期生の方々から 80 年という長い年月に

わたり、脈々と伝統が受け継がれてきたと思うと、本当にすごいことですよね

（卒業生も、昨年度までで 26,500 人を超えました！）。この記念すべき年に、

瀬谷中学校で学ぶ皆さん、そして縁あって瀬谷中学校で働いている我々教職員

で、ささやかではありますが、夏休み明け以降に手作りのお祝いの会ができた

らいいなと思っています。生徒会本部の皆さん中心に考えてもらっていますの

で、楽しみにしていてください。 

さて、皆さんは 6 月 23 日が何の日か知っていますか。1945 年、沖縄での組

織的な戦闘が終結したとされる「慰霊の日」です。多くの尊い命や築き上げてき

た文化が奪われた沖縄戦から 80 年がたちました。今年の 6 月 23 日も、沖縄県糸満市の平和祈念公園には遺族

をはじめ多くの人々が集い、手を合わせ、再び沖縄が戦場になることのないよう平和への誓いを新たにしました。

その式典の中で、中学 2 年生の亀谷琉奈さんが『生きたいと願った証（あかし）』という自作の詩を朗読しまし

た。 

その詩には、沖縄戦を生き抜いた亀谷さんの曾祖母の体験が綴られていました。当時まだ若かった曾祖母が、

生きることだけを願い、恐怖の中を必死に走ったこと。戦争によって負った傷が、何十年たった今も右足に残っ

ていること。そして、その傷はただの傷ではなく、「生きたい」と願った証なのだと書かれていました。 

その一節に、「平和は当たり前じゃない/たくさんの人の涙と苦しみと/『生きたい』という願いの上にある/だ

から私は忘れない」とあります。その言葉を読み、一つの思いが強く心に残りました。それは、「私たちは受け継

がれた命を生きている」ということです。親や祖父母、曾祖父母、そのまた前の世代の人たちが懸命に命をつな

いできてくれたからこそ、私たちは今ここにいます。 

朝、目を覚ますこと。家族と話をすること。友達と笑い合うこと。学校で学ぶこと。部活動に打ち込むこと。

「また明日ね。」と言えること。私たちはつい、それらを当たり前のものと思って過ごしてしまいます。しかし、

本当はどれも当たり前ではありません。戦争下においては、その「当たり前」が奪われます。だからこそ私たち

は、今ある日常、そして当たり前に感じている毎日の尊さを忘れてはならないと思います。 

皆さんはこれから、多くの人と出会い、多くの経験を重ねていきます。その中で、自分自身を大切にするとと

もに、周りの人も大切にしてください。思いやりや感謝の気持ちは、受け継がれてきた命を大切にすることにつ

ながります。 

まずは今日という一日を大切に、当たり前の日常に感謝しながら、その思いを未来へつないでいきたいですね。 



６月 26 日（金）に 3学年で進路先講話が行われました。高等学校１４校の先生方に来校していただき、各

学校の教育内容や特色、行事や部活動、進路についての考え方など各クラス４校の講話を聴くことができまし

た。学校の特色だけでなく、講師の先生方からは、幅広く貴重なアドバイスをいただきました。これからの進

路選択に向け、大いに役立ててほしいと思います。 

 

瀬谷中学校 創立８０周年 ロゴ決定！ 

今年度、瀬谷中学校は創立８０周年を迎えます。それを記念して、８０周年を祝うロゴマークを生徒の皆さんから募

集しました。全校生徒による投票の結果、選ばれたのは２年２組須々田和來さんの作品です。 

 

【須々田さんへのインタビュー】 

◆問１ このデザインにしたのはなぜですか。 

「全体的なデザインは瀬谷中生になじみのある、ジャージの後ろ側をモチーフ   

にデザインしました。」 

◆問２ このデザインに込めた思いはありますか。 

「今年は３年生が青学年なので、青色を基調としたデザインにしました。」 

◆問３ 生徒の皆さんへ一言 

「瀬谷中学校創立８０周年を、このデザインと共にお祝いしましょう！」 

このロゴをみんなで大切にして、歴史ある瀬谷中学校の８０周年をお祝いしていきましょう！！ 

 

３年生進路先講話 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

夏の大会始まる！ 

６月より３年生最後の大会になる横浜市総合体育大会が始まりました。どの部活動も日頃の練習の成果を発揮

して頑張ってほしいです。ご声援のほど宜しくお願いいたします。 

 

第 2 回瀬谷中ブロック学校運営協議会を開催しました 
 

 ７月２日(木)、本校被服室にて第２回学校運営協議会（旧学校・家庭・ 

地域連携事業実行委員会）を行いました。約 27名の委員・理事の皆様が 

ご参会くださり、瀬谷小・大門小・上瀬谷小・瀬谷中の児童生徒の学校で 

の活動状況をご報告するとともに、地域での様子について情報交換しま 

した。声をかけると挨拶してくれるというお褒めの言葉をいただく一方 

で、「歩きスマホが気になる」というご心配もいただきました。学校が、 

地域の方に見守られて成り立っているのを感じる１時間半でした。地域の皆様、ありがとうございました!! 


